

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PRECIO DE LA SUSCRICION

ALICANTE, PROVINCIAS Y PORTUGAL 1.50 Ptas. Mos.
EXTRANJERO 1.50 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR 1.50 Ptas.

PRECIO DE LA VENTA

Por menor, 5 céntimos ejemplar
Por mayor, 75 cént. 25 ejemplar

ALICANTE. Peleta 15 y 17

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó Chápuli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

20 céntimos de peseta línea
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., tienen otros referencias a Banners y Sección, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Peleta 15 y 17

OFICINAS: Peleta, 15 y 17

Alicante: Sábado 17 Noviembre 1900

AÑO XVII.—Núm. 5.242. 2.ª edición

Especialista en enfermedades de la boca. Extracciones sin dolor con nuevos anestésicos. Orificaciones, empastes y limpiezas. Dentaduras en oro, platino, aluminio y caucho. Dentaduras de puente y doble válvula, dientes a pivot, coronas de oro y cuantos trabajos se practican en la profesión odontológica con arreglo a los últimos adelantos. Obturadores y

A. Casto Carrasco

CIRUJANO-DENTISTA

Establecido en Madrid, Montera, 53, pral.

paladares con tñula artificial para facilitar la deglución y fonación. Academia preparatoria teórico-práctica para la carrera de cirujano-dentista. Clínica especial para alumnos. Precios módicos.

CARRASCO, CIRUJANO-DENTISTA
PASAJE DE AMÉRIGO, 2, PRINCIPAL

tememos que habremos de pecar de insistentes en el recuerdo; pero por el pronto nos limitamos a decir haciéndonos eco de lo que piensa la opinión: Adelante con esos proyectos!

El mayoral

Había llegado a Buenos Aires, procedente de Sevilla.

Era un buen mozo, sevillano, serio, valiente y discreto; carecía de instrucción, pero demostraba buen talento natural.

Se sabía que era de «los Gelbes», que era aficionado a torear reses bravas, que era huérfano y pobre, y que había emigrado de España por causas políticas, según unos, por «no tener qué hacer» en su patria, al decir de otros.

En poco tiempo había conseguido ganarse las simpatías de algunas personas, y vivía poco menos que de milagro, pero vivía; aspiración humilde que no le granaban ver realizada otros españoles, igualmente aventureros, emigrados también en América.

Nada más se sabía del mozo. Es decir, se sabía su nombre y apellido paterno, que a nadie le ocultaba.

Era el apellido que le había legado un hombre bueno, honrado y digno. Manuel Domínguez llamaban al joven.

Las circunstancias no eran muy halagüeñas para Manuel.

En América, como en España, es preciso trabajar para comer.

Manuel no rehuía el trabajo, pero no tenía donde ganarse el pan, siquiera fuese de la emigración.

Entre las personas a quienes conoció, se contaba un propietario rico de grandes terrenos.

El mayoral de una de las fincas mejores de aquel caballero, era un hombre de color.

Un valiente, y que llevaba fama de invencible en el país.

Un hércules de estatura gigantesca y músculos de hierro.

En reunión de bravos, cuando se presentaba el negro, era el señor absoluto: nadie se atrevía a disgustarle.

Manuel Domínguez pretendió la plaza que disfrutaba aquel moñstruo en la finca que aquel caballero.

—Mucho gusto tendría en ello, respondió éste; porque el negro, ni me da cuentas, ni hace más de lo que quiere.

—Pues deme las órdenes que quiera, porque le costaría caro.

—¿Conque si yo consiguiera vencer a ese valiente, le reemplazaría?, preguntó, ofendido en su amor propio Manuel.

—¡Ya lo creo!, afirmó el caballero. —Pues deme las órdenes que quiera, que esta noche salgo para la finca en busca de ese guapo.

—¿Quién será ese?, preguntaba un trabajador a otros varios, viendo acercarse en dirección de la casa a un jinete desconocido.

Vestía el traje de campo del país y montaba con cierta soltura y elegancia en un caballo negro bien enjaezado.

—Parece forastero, opinó otro de los trabajadores.

En esto llegaba ya el desconocido a pocos pasos de la casa.

Saludó a los peones, que apenas le contestaron.

—¿Está por ahí Tomás?, preguntó, el viajero.

—El señor Tomás, corrigió uno de los peones, está más «ayaita».

—¿Ande y avísele que quiere verle un amigo.

—No sé si querrá venir.

—¿Ande, si no quiere el hijo de la gran... señora que le corte una oreja para principio.

El negro no volvió a replicar, y salió para avisar al «terror de la comarca».

No se hizo esperar, que a poco volvía el emisario con Tomás, y éste preguntaba al recién llegado:

—¿Es su mersé quien busca a Tomás?

—Yo mismo, respondió Manuel, mirando con arrogante impertinencia al negro.

—¿Y qué se le ofrece mi amigo?

—Poca cosa. Vengo a encargarme de loo esto.

—¿De qué?, preguntó el negro, al tiempo que clavaba una mirada terrible en Manuel.

—De too, repitió el desconocido.

Los peones, también negros, miraban con asombro al jinete.

—¿Conque a quitarme el puesto?, preguntó riendo el mayoral.

M. CANTOS

PRIMER FOTÓGRAFO
EXCMO. AYUNTAMIENTO

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

Grandes novedades. Retratos sobre papel mate de E. Bosch. Introdutor y representante para esta provincia. Se retrata a domicilio y de noche a precios convencionales (primera casa en Alicante).

A la venta grandiosa colección de vistas de Alicante y Elche.

Gran especialidad en fotografías iluminadas

CANTOS.—Fotógrafo

CALLE MAYOR, NÚM. 1

Eugenio Botí Carbonell

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 2

Ferretería, Quincallería, Perfumería

Y EXPENEDURÍA DE EXPLOSIVOS

Compañía Trasatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE CANARIAS

El vapor VILLAVERDE saldrá de este puerto el 19 de cada mes a las cuatro de la tarde, admitiendo carga para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. El día 3 de cada mes para Barcelona, admitiendo carga con conocimiento directo para Filipinas, Cuba, Venezuela, Colombia y Buenos Aires.

Linea de Venezuela (COLOMBIA)

El mismo vapor admite carga con conocimiento directo de Alicante y flete corrido a destino, para los puertos de Habana, Puerto Rico, Colón, Sabanilla, Puerto Cabello, La Guaira, Caripano y Ponce.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios SRES. FAES Y COMPANIA.—ALICANTE.

Compañía de navegación a vapor de los señores SITGES Y SALINAS

Lineas regulares y fijas entre ALICANTE y las costas de ARGELIA por los magníficos vapores de gran marcha y excelentes condiciones.

Sitges Hermanos

Y AFRICA

LINEA DE ORAN.—Desde la presente semana se verificará una sola salida para Orán DIRECTA todos los martes a las cuatro de la tarde, haciendo su regreso los sábados por la mañana.

LINEA DE ARGEL.—Servicio decenal.—Salidas para el puerto de Argel todos los días 5, 15 y 25 de cada mes, a medio día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para todas las líneas, a precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas camaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa suficientemente acreditados desde antiguo.

Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. SALINAS SEMPERE, plaza de Isabel II, 11.

TINTORERIA Y QUITAMANCHAS

AL VAPOR

LA MADRILEÑA

de A. NAVARRO

Se tintan lutos y se limpian trajes en 24 horas
Alfonso el Sabio, 8, y Mayor 34.—La Valenciana donde se reciben encargos

Depósito general

Fotográfico y fonográfico

Laboratorio fotográfico a disposición de los aficionados. Enseñanza gratuita a los compradores de aparatos. Aparatos instantáneos completos. Los aparatos se venden previa prueba. Cilindros impresionados y en blanco. Accesorios para bicicletas. Aparatos y material para luz eléctrica y timbres. Loza, cristal y porcelana. Variedad de artículos con inscripción «Reuerdo de Alicante».

Bazar de Pascual López, Triunfo 6 y San Fernando 24.

FRENTE AL HOTEL IBORRA

Compañía anónima de «Vapores Vinuesa»,

—SUCESORA—

DE ESPALIU Y COMPAÑIA, DE SEVILLA



Servicio semanal fijo entre
—Sevilla y Marsella—
y puertos intermedios

Salida de ALICANTE, todos los sábados para MARSELLA y escalas, admitiendo carga y pasajeros.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

ESPLANADA DE ESPAÑA NÚM. 49.—ALICANTE

INMENSO BUNTING
DE
ESTERAS FINAS
DE
CORDELITO Y PITA
de todas clases con variedad de dibujos
A PRECIOS DE FABRICA

Una vara de estera, tela doble de pita, alfombrada, colocada, 2 pesetas.
Una vara Batabia pita, colocada, 1'25 pesetas.

Una vara cordeillo y pita, colocada, 1 peseta.

El dueño de este establecimiento que es el mismo fabricante que viene todas las temporadas de invierno a esta capital, que el año pasado estuvo en la calle de los Angeles, se halla establecido en la de Labradores, núm. 18.

Ofrece al público el género al mismo precio que en su fábrica.

NO EQUIVOCARSE:

LABRADORES, 18.—ALICANTE.

TEMPORADA DE INVIERNO 1900 901

OSTRAS

SIEMPRE FRESCAS

PRECIOS: Servidas a domicilio, abiertas con limón, 1.ª gordas finas, 1'65 pesetas docena.—2.ª ídem, 1'20 id., id.

Vinos blancos especial para ostras; cervezas extranjeras y del país, servidas siempre frescas.

Maison Française

52, PASEO DE LOS MÁRTIRES

Se venden cajas vacías de varias clases.

Recibos de inquilinato

En la imprenta de este periódico se venden libretas de CIEN recibos, al precio de UNA PESETA.

Los suscriptores a LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE gozarán de la rebaja del veinticinco por ciento.

CRÓNICA

¿SI FUERA VERDAD...!

Si fuera verdad el plan que se atribuye al ministro de Agricultura Sr. Sanchez Toca, casi, casi empezariamos a creer en aquello de la regeneración en que cada día son menos los que creen; pero...

No es que dudemos de los buenos propósitos del ministro, de ese y de buenas palabras está empedrado el infierno en vive este desdichado país, de lo que dudamos es de que se lleven a la realidad, de que se inicie siquiera su planteamiento.

Promete el ministro ocuparse en primer término de la organización y mejoramiento del crédito agrícola, suponemos que tomando por base los pósitos y añade que esto hecho, ó mejor, que esto legislado, pedirá créditos extraordinarios para la realización de un plan, que presentará, de obras públicas, principalmente canales y pantanos.

Tentados estamos de exclamar con el poeta: ¡Lástima grande que no sea verdad tanta belleza! Mas preferiremos acoger esos propósitos con la clásica fórmula de si así lo hiciérais, Dios os lo premie y si no que os lo demande.

En fin, por lo que acontecer pudiera, tomamos nota, aplaudiéndolos, de esos buenos propósitos, a reserva de trocar el aplauso en cruda censura si vislumbramos desmayos, aplazamientos ó vacilaciones en la realización de los proyectos.

Para verificar tan buenas obras no regatearemos nuestro concurso que valdrá poco, pero no será el menos entusiasta y sincero.

No dejaremos de recordar al ministro su promesa si a ello dá lugar y aún nos

Pico de la Mirandola

17 NOVIEMBRE DE 1900.

Juan Pico de la Mirandola, conde de la Mirandola y príncipe de la Concordia, fué un hombre de inteligencia portentosa, de memoria colosal, enciclopedia muy completa, afumado poliglota, gran amigo de vivir en paz con todo el mundo y sabio cuyo capital pensamiento fué establecer perfecta armonía entre todos los filósofos y pensadores, y que trató de demostrar que las mismas doctrinas filosóficas sostuvieron Aristóteles que Platón y Averroes que Avicena y Escoto que Santo Tomás.



El «Fénix de los espíritus», como llamaron a Pico sus admiradores contemporáneos, vino al mundo en Florencia el 24 de Febrero de 1463 y era el tercer hijo de Juan Francisco Pico, señor de bre que poseía inmensas riquezas. Tan grande fué su precocidad, que siendo un niño pasó a estudiar a la Universidad de Bolonia, visitando después los más famosos centros de enseñanza de Italia y Francia, en los cuales adquirió una erudición asombrosa.

A los 20 años, además del latín y griego, poseía el caldeo, el árabe, el hebreo, el sanscrito y el francés y a los 24 dió a conocer en Europa un cartel de desafío por el que se comprometía a sostener 900 proposiciones ó tesis dialécticas, morales, físicas, etc., etc., tituladas: «Conclusiones filosóficas cabalísticas et theologicas de omni re scibili», siendo 400 de ellas sacadas de autores egipcios, caldeos, árabes y latinos y las restantes eran originales. Aunque tales tesis se escribieron en obsequio al triunfo de la iglesia y para combatir la religión de la ignorancia y la filosofía de la incredulidad, 13 de ellas fueron denunciadas como heréticas, no por que realmente lo fueran, sino por que su atrevimiento hirió el amor propio de los sabios, quienes trabajaron para que el papa Alejandro VI y la Inquisición le procesaran. Para librarse de esta abandonó a Roma, fijando su residencia en Francia al amparo de Carlos VIII.

Perdonado por el pontífice, se estableció en Florencia y fué gran amigo de Lorenzo de Médicis, quien le protegió con bastante liberalidad, correspondiéndole Pico con una profunda y acaso falsa, admiración hacia sus obras poéticas, a las que tanto ensalzó que llegó a proclamarlas muy superiores a las de Dante y Petrarca.

Completamente alejado de las filosofías profanas y de cabalísticas enmarañadas, Pico vivió en Florencia los últimos años de su vida, en paz con Roma y con todo el mundo falleciendo a los 31 años de edad el día 17 de Noviembre de 1494 al poco tiempo de haber entregado a las llamas todas sus obras.

HERNANDO DE ACEVEDO
(Prohibida la reproducción).

Almacenes de

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBATERÍA DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros.

5.000 CAPAS para caballero, desde 15 pesetas en adelante

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos (CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases... Loza, lampistería y cristalería... Objetos de fantasía para adorno... Aparatos de electricidad

—Eso mismo, amigo, afirmó Domínguez. —Bájese, bájese de la jaca y hablaremos...

Manuel no fué tardó ni perezoso. De un salto se echó al suelo, y dijo a uno de los peones: —Llévame ese caballo a la cuadra...

Y sin decir más palabras, echaron a andar los dos enemigos en dirección a un cerrillo que se veía a corta distancia.

Traspusieron el cerrillo y fueron a parar en una plazoleta natural rodeada de árboles. Los peones siguieron con la vista a los dos hasta que desaparecieron.

—Sin pronunciar palabra, Tomás y Manuel Domínguez, cuando se vieron solos, tiraron de machete y empezaron a pelear.

El negro era fuerte y bravo y dominaba por estatura a su rival, aunque éste era también buen mozo. Domínguez no era flojo, y suplía con la grandeza de corazón la diferencia de estatura.

La lucha se prolongó hasta diez minutos. Tomás no conseguía sorprender a su contrario. Siempre encontraba el machete de Manuel, que paraba los golpes y amenazaba con herirle en el corazón ó en la cabeza.

—Pero éste evitó el ataque, y al mismo tiempo hirió mortalmente al negro. —¡Me has matado!, murmuró Tomás cayendo desplomado.

Manuel se aproximó con cautela, temeroso de una traición, porque conocía a los «valientes». Pero convencido de la verdad, arrojó el machete y se aproximó al negro, que se desangraba.

—Eres un bravo, dijo éste. Me has matado en buena ley, y no quiero que te separe de mí hasta mi último momento.

contaba este lance, se enternecía. —¡Pobrecito! decía. No me separé de su vera hasta que murió. «Ahí en el cinto encontrarás unas cuantas onzas de oro, me dijo: son para tí; consérvalas como recuerdo».

—Y añadía: —Era un valiente y muy duro, y me costó trabajo defenderme. Pero rara vez contaba estas cosas el Sr. Manuel Domínguez, y solamente a sus amigos íntimos.

—Pobre Sr. Manuel! En los últimos años no tenía más amigos, ya retirado del toreo, que Dominguín y su compadre: dos valientes de Sevilla, los dos de corta estatura. El Sr. Manuel iba siempre enmedio, como el buen mozo de la trinchera.

Fueron los tres últimos ejemplares de sombrero calañés y «chaquetiñas» que pasaron por la calle de las Serpes y entraron en el Suizo.

EDUARDO DEL PALACIO

Noticias generales

RESULTADO POSITIVO Los vómitos, acedias y diarreas se curan con el «Elixir Estomacal» de Saiz de Carlos.

LISTA

de los donativos para la compra de instrumental para la banda de música de esta capital: Suma anterior, pesetas 709'75. Un dependiente, 1 peseta.

Aburrido el médico de recetar todos los «antirreumáticos», usa el Bálsamo de Orive y entonces triunfa. Ha fallecido en Alcoy víctima de aguda y rapidísima dolencia, D. Agustín Pérez Soler.

Advertimos a las muchas señoras que estaban esperando la segunda remesa de CAPAS, «modelos de París», en el establecimiento de tejidos EL SIGLO de los Sres. Navarro Hermanos...

Se han concedido títulos administrativos de 1.375 pesetas de sueldo a los maestros de Novelda D. Juan Llopis Iborra, doña Cayetana Basutíl Girada, doña María Santacreu García y doña Vicenta Manzanera.

Mañana noche a las ocho y media de la misma, tendrá lugar en el café Español, el quinto concierto de la sexta temporada, por el sexteto que dirige D. Julio Duart.

Hé aquí el programa: PRIMERA PARTE 1.º «Amor's gruss», polka.—Straus. 2.º «¿Por qué lloras?», mazurka.—Barrera. 3.º «Rigoletto», cuarteto.—Verdi.

Ostras FINAS Y FRESCAS de la Compañía Ostrícola de Santander. Se sirven en el hotel del Comercio. Se venden en la plaza del Mercado, establecimiento de D. Anselmo Viñas, y en la calle de Sagasta 46.

Se venden 5.000 CLICHÉS DE historietas cómicas, retratos, vistas y geográficos, a precios sumamente módicos. Darán razón en la imprenta de este periódico.

Mme. V. G. CEDE HABITACIONES con vistas al mar y paseo desde 25 pesetas mes. Razón, paseo de los Mártires, número, 52. 15-6

Desde Madrid

16 Noviembre de 1900. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, muy señor mío.

Reflexiones Van animándose los círculos políticos ya presenta el salón de conferencias y los pasillos del Congreso el aspecto divertido y clásico.

Regresan de sus distritos los diputados curtidores por el sol, vigorizados por el origen del campo, saturados de la vida provinciana, rebozando salud y vida y dispuestos a la pelea con el entusiasmo y empuje de aguerrido descansado.

En cambio las oposiciones halláanse inflamadas de gran ardor bélico y aunque entra en ellas por mucho la compasión y no quieren estremar la lucha por que no se recuerde el apotegma de «el moreno muerto gran lanzada», pero ello no obstante véseles arma al brazo dispuestos a tomar la ofensiva a la primera señal de resistencia del enemigo.

Varias noticias Don Eduardo Sevi, representante en Madrid de la compañía eléctrica de Berlín, cuya muerte en el descarrilamiento de Saint Geours se ha confirmado, iba con dirección a la Habana y los Estados Unidos, donde debía reniciar unos negocios mineros de grandísima importancia.

Estaba muy preocupado y al marchar de Madrid se aseguró la vida en 200.000 francos y dejó dispuesto se le enterrase en el sitio de su muerte. Su hijo ha salido hoy para el lugar del siniestro.

Las nuevas y últimas noticias de la horrible catástrofe ocurrida en Saint Geours, entre las estaciones de Dax y Bayona, al sudexpres que con dirección a

Paris salió de Madrid el miércoles 14 a las 7 de la tarde, están contenidas en las siguientes conferencias celebradas por el Sr. Portago, director general de comunicaciones, con los jefes de las estaciones telegráficas de Irún y San Sebastián que por riguroso orden de prioridad copio a continuación:

«16 (11 m.).—Jefe telegrafo Irún a Portago: Cumpliendo las órdenes de V. E., después de terminar anoche mi servicio, fui a Ibandaya, donde adquirí datos que confirmados por las referencias francesas y por los periódicos de Burdeos «La Petite Gironde» y «La France», trasmítalo a V. E.

Los muertos son hasta ahora 19, entre los cuales figuran el embajador extraordinario de Italia, que vino para notificar oficialmente la coronación del nuevo rey, el ministro del Perú en España con toda su familia, su secretario oficial Sr. Lafuente, una camarera del diplomático americano, madame Domroski (rusa de Kiew), cuyo esposo ha resultado solo herido levemente, mister Elstey, una señora que aún no ha podido ser identificada, a quien se le ha encontrado un reloj número 19.359 y cuatro sortijas en el dedo anular de la mano izquierda, señora que representa unos 40 años de edad, otro cadáver, también desconocido, de un caballero de pelo castaño, de unos 30 años, al que se le encontró una tarjeta con el nombre de Andrés Laude, 14, rue de las Pirámides, París, María González, dama de la duquesa de Cannevaro, familia de Blanchart de Bruselas, André Careane, empleado de la Compañía ferroviaria, Sr. Arteaga, de Biarritz, Mr. Duboloia de París y mister Jhon Mac-Eveni.

No tengo más datos personales. Se ha confirmado la noticia de que resultó ileso el señor vizconde de Iruete, hermano del conde de Romanones, y también la de ser los heridos 25. Los detalles de la catástrofe son horribles, pues dicen que trozos de carne humana cuelgan de las astillas del tron destruido. Nada más por ahora puedo comunicar a V. E.

16 (4 t.).—Telegrafista de Irún a Portago: De las averiguaciones practicadas resulta que los Sres. Kuns y Lachoche perecieron. Debe haber confusión entre la señora Cannevaro ó Cadevaro que dicen los periódicos y la duquesa de Cánovas que reside en San Juan de Luz.

Nada he podido averiguar de la señorita de Lagarza, a la que nadie hasta ahora oyó nombrar. He telegrafiado directamente a Bayona para que se averigüe si en ella se ha producido catástrofe.

Las mismas gestiones practica el jefe de la estación del ferrocarril sin que haya obtenido respuesta. Tan pronto la haya se la manifestaré a V. E. De los demás que interesa tampoco se les conoce.

Pregunta Portago.—¿Entre muertos y heridos, hay españoles? porque se recogen aquí de noticias referentes a esta parte interesantísima del siniestro. Contesta el telegrafista.—Si me autoriza V. E. iré a Bayona para hablar con el Prefecto, regresando enseguida en el sudexpres, y llamaré a esa Dirección a las doce y media de la noche.

Portago.—Queda usted autorizado para ello con objeto de averiguar el mayor número posible de detalles. Pero le encarezco deje el personal bien dispuesto, para que el servicio no quede desatendido. Esto sobre todo. Telegrafista.—Confíe V. E. que así lo haré.

16 (5 t.).—Jefe del centro telegráfico de San Sebastián y Portago: Portago.—Dígame cuantas noticias haya en esa de los españoles que iban en el sudexpres descarrilado. Jefe.—Carezco de detalles del siniestro, pero procuraré obtenerlos de Burdeos y se los comunicaré a V. E.

Portago.—Como tiene hilo directo con Bayona y Burdeos, ruego a usted se entere lo antes posible y me dé cuantos detalles recoja, pues hay gran impaciencia en las familias de los viajeros. Jefe.—Muy bien. En este momento se pregunta a Burdeos; pues con Bayona no tenemos comunicación directa, y enseguida se lo participaré a V. E.

Portago.—Bien. Pero como tienen traslado con Bayona, al terminar con Burdeos pregunten particularmente para completar las noticias. Jefe.—Así se hará.

De Bayona y de Dax han salido para Saint Geours, trenes de socorro, instalándose en el lugar del siniestro un hospital. Las escenas que allí se presentan son desconsoladoras. La mayoría de los heridos continuaron el viaje a París, y otros, los menos, regresaron a sus procedencias.

En el último concurso de «El Liberal» sobre el tema «La vida en veranos» se ha adjudicado el premio de 500 pesetas a un artículo de D. Eduardo Sanz Escartín.

Terminó sus trabajos la sección de prensa del Congreso Hispano-Americano. Las conclusiones que han sido aprobadas son las siguientes: Procurar la federación de toda la prensa hispano-americana.

Crear targetas identidad de los periódicos. Pedir al Ayuntamiento de Madrid que varíe el nombre al paseo de Recoletos, titulóndolo de Castelar. Y erigir una estatua a éste por medio de suscripción pública en todos los periódicos hispano-americanos. PERPEN.



Irradiación nocturna 11'0. Evaporación en milímetros, 17'68. Lluvia en id., 00'00.

DOS BANDOS

DON ZOILO MARTINEZ BLANQUER ALCALDE ACCIDENTAL DE ALICANTE.

Hace saber: Que la blasfemia constituye en la conciencia de las gentes cultas y honradas una falta repugnante que revela en los que la cometen poco sentido moral y ninguna educación. Las Ordenanzas municipales de nuestra ciudad, inspiradas en las de las poblaciones más importantes, al determinar en su art. 12, que los habitantes deberán observar en sus palabras y modales y en todas ocasiones y lugares la debida compostura, absteniéndose de lo que ofenda a la religión, moral y buenas costumbres, prohíben también especialmente, la blasfemia.

Y como las Ordenanzas municipales representan un acuerdo solemne del Ayuntamiento que el alcalde tiene el ineludible deber de hacer cumplir, esta Alcaldía previene a todos, que contra los que blasfeman en la vía pública emplear las multas que autoriza el artículo 114 de la Ley municipal, sancionando a los que se contemplan.

Los señores tenientes de alcalde, delegados de mi autoridad en los distritos, los alcaldes pedáneos y el cuerpo de la guardia municipal, vigilarán para que no queden impunes los que deshonran nuestra cultura y buena fama con inmundas blasfemias. Alicante 15 de Noviembre de 1900.

Alcaldía Constitucional de Alicante

Que acordado por el excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en cumplimiento de lo que previenen los artículos 17 y 18 de la vigente ley municipal, la formación del padrón de todos los habitantes existentes en este término con expresión de su calidad de vecinos, domiciliados y transentes, nombres, edad, estadística, se pone en conocimiento de este vecindario, a fin de que siendo el referido padrón un documento solemne, público y fehaciente que sirve para todos los efectos administrativos, preste su eficaz concurso a los dependientes de esta excelentísima Corporación, a fin de que resulte el repetido documento lo más exacto y verídico posible. Alicante 17 de Noviembre de 1900.—El alcalde accidental, ZOILO MARTINEZ.

Habiendo introducido la Junta Municipal de Asociados varias reformas en el presupuesto ordinario que aprobó el excelentísimo Ayuntamiento y que ha de comenzar a regir en primero de Enero próximo, se ha anunciado al público que el expresado proyecto de presupuesto queda expuesto por ocho días, en la Contaduría del Ayuntamiento en cumplimiento de lo que dispone la Real orden de 15 de Enero de 1879.

Según carta que ha recibido «El Liberal», marcha viento en popa la cuestión del puerto de Alicante, habiéndolo prometido el actual ministro de Agricultura Sr. Sánchez de Toca, que resolverá en breve este asunto de tan vital importancia para esta región.

Calderón de la Barca

Mañana domingo por la noche tendrá lugar en el bonito teatro de la sociedad «Calderón de la Barca» una gran función, en la que se pondrá en escena el precioso drama en tres actos titulado «La Carcajada», tomando parte las señoras Martos, Mingot y señorita Martínez, y los Sres. Beltri, Poveda, Tomás, Aznar y Hernández.

Para finalizar la velada se representará la bonita zarzuela en un acto titulada «El día de la Africana».

¡Atención!

La CASA de HERRANZ ha recibido una numerosa remesa de los Sifones gástricos, cuyo interior está recubierto de porcelana, y por lo tanto, sin contacto metálico.

En Alicante no hay nadie que posea estos Sifones; pues el privilegio es exclusivo de la CASA de HERRANZ, lo que hace que el Agua de Seltz, fabricada por ella, sea la única que tiene todas las condiciones higiénicas y de pureza de que carecen todas las demás que se venden en sifones antiguos ó de contacto metálico, como lo prueba todos los análisis químicos y bacteriológicos hechos por eminentes químicos. Estos han comprobado también, que en nuestra Agua de Seltz, no existen microbios patógenos, debido a la gran abundancia de anhídrido carbónico que en ellas existe, y que obrando como un poderoso antiséptico, es a la par en el estómago del hombre, el mejor preservativo de las vías digestivas contra toda clase de enfermedades infecciosas del análisis hecho por los señores don JOSE SOLER Y SANCHEZ y don JOSE SOLER Y LOPEZ, resulta ser AGUA CARBÓNICA DE SELTZ de calidad superior sin alteración, ni adulteración de ninguna clase.

Mayor, 10 y Kiosco de la Esplanada.—ALICANTE

Pericial Mercantil, obsequia a D. Manuel Girones y Puerto, para festejar su nombramiento de director de la Escuela Superior de Comercio de esta ciudad. Al acto hemos sido invitados. Agradecemos la atención.

Mañana domingo a las tres de la tarde, se celebrará en la plaza de Toros por la compañía gimnástica, acrobática, funambulista y excéntrico musical, que dirige el artista Sr. Rodríguez, una escogida función en la que se presentarán artistas de reconocido mérito procedentes de los principales circos de Europa. Entre ellos se distinguen los siguientes: La non-plus-ultra y sin rival funambulista, Srta. Rosalía, el Sr. Gonzalez, notable gimnasta; el célebre clown excéntrico musical (en miniatura), niño Delmir, el primer saltador europeo, señor García; la troupe de Beni-Zuc Zuc en miniatura, Larbi-Aasan y Mahomed; los gimnastas procedentes del circo ecuestre de Barcelona, hermanos Girones; los originales y populares tontos, Sres. Agustín y Papi; el hombre de goma, el niño Guerrier.

Terminará la función con el estreno de la grandiosa y nunca bien ponderada pantomima que ha sido representada por la compañía en varias capitales de España y últimamente alcanzó la cifra de 125 funciones consecutivas en Barcelona obteniendo un éxito colosal, que lleva por título: «La guerra anglo-boer con los franceses».

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NAcimientos: Vicente Espino Llopis, José Martínez Botella, Rafael Devia García, Antonio Prats Galiana, Leonor Galdó Clement y Juan Toledo Gomis.

DEFUNCIONES: Dolores Savalls Picó, Rafael Estela Rizo, Escolástico Llueca Moreno, María Baeza Blanch y Romualda Cantó Sala.

MATRIMONIO: Ninguno.

En el correo de hoy ha marcha a Madrid el marqués del Bosch.

Según el «Boletín Meteorológico» de Octubre, llovió en Alicante en dichos meses los días 2, 12, 13, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26 y 27. La temperatura máxima ha sido de 24'7 y la mínima de 15'0.

Hubo 16 días despejados, 6 nubosos y 9 cubiertos. El día de mayor presión fué el 10 que llegó el barómetro a 765,85 y el día que menos el 20 que fué de 751,77. La máxima mayor la hubo el día 7, que solo subió la temperatura a 29'6 y el día que hubo menos máxima, fué el 22, que solo subió a 13'4. La mínima más elevada fué la de los días 1 y 10, que solo bajó la temperatura a 19'0, y el día que más bajó la columna termométrica fué el 23, que solo llegó a 8'0. Todas las temperaturas son siempre sobre cero.

Todavía hay capitales inactivos en nuestra patria, que no saben que hacer, porque las nebulras del porvenir y sus incertidumbres les retrasan. Mientras tanto no cesan de llegar a Alicante, de paso para otras poblaciones, extranjeros que vienen a comprar acciones de minas y a interesarse en otros negocios nuestros.

Dicen de Novelda: «Han fracasado todas las gestiones que se venían practicando para solucionar el conflicto de los canteros que se hallan declarados en huelga. Los obreros asociados dicen que se mantendrán en su actitud, pues cuentan con recursos para algún tiempo.

La Compañía arrendataria de tabacos ha nombrado inspector técnico de la Renta del Timbre del Estado en la región de Valencia, que comprende además de dicha provincia, las de Alicante, Castellón y Murcia, a D. Luis Moreno de Vega.

Las cuentas municipales de Dolores de 1898 a 99 y 99 a 900, han sido remitidas a la Comisión provincial.

Han sido aprobados los presupuestos de los Ayuntamientos de Campo de Mirra, Cuatrecortada, Gyanes, Hondón de las Nieves, Sella, Torremanzanillas, Vergel y Puebla de Rocamora.

AYUNTAMIENTO

Ayer tarde bajo la presidencia de don Zoilo Martínez, celebró sesión la excelentísima Corporación Municipal, siendo aprobados todos los asuntos que figuraban en la orden del día.

Ayer falleció en esta capital, D. Escolástico Llueca Moreno, padre de nuestro distinguido amigo el médico D. Vicente Llueca. Esta tarde ha tenido lugar la conducción del cadáver a la última morada. El acto ha sido una verdadera manifestación de duelo. Descansen en paz!

Ha sido denunciada la casa núm. 7 de la calle de Antequera, propiedad de D. Agustín Guillén, por encontrarse en estado ruinosos los pilares del primer piso.

Dicha denuncia ha sido hecha por el celoso inspector de policía urbana don Rafael Cabrera, quien ordenó fuesen suspendidas las obras que se estaban practicando.

Huelga de estereros

En el Gobierno civil se ha recibido el siguiente telegrama: «Cruvillente 16 (5'15 t.)

Alcalde a gobernador civil. Continúa huelga obreros fábrica a causa de no avenirse con sus patronos; todavía mañana se resolverá y creese no habrá conformidad por las intransigencias de la junta de tejedores. Ruego continúe la fuerza hasta terminación de estos conflictos.»

Ha sido trasladado a Canarias el inspector del Timbre de la provincia de Alicante D. Daniel Puga.

Han sido remitidos a informe del delegado de Hacienda, los presupuestos extraordinarios de Senija.

Sucesos

Invernantes detenidos

Esta mañana, por la guardia municipal, han sido detenidos los distinguidos invernantes José Bernabeu Soler, de Albacete; José Mascarell, de Orihuela; Mauricio Martín, de Toledo; Rosa Gutiérrez, de Albaterra; María Calvo, de Málaga; Josefa García, de Novelda y Clara Martínez, de Villena; cuyos individuos que llegaron a esta capital hace algunos días con objeto de disfrutar de este delicioso clima, han sido conducidos al Asilo de San Ildefonso, donde permanecerán dos ó tres días, marchando luego a sus respectivos pueblos.

Denuncia

Esta mañana, por un distinguido caballero muy conocido en esta capital, ha sido denunciada en la Inspección municipal, una agraciada joven de catorce años de edad, llamada Nemesia Lopez, sirviente de una casa del paseo de Mendez Nuñez.

La denuncia ha sido fundada, en que al pasar por la referida vía, se vió inudado por una nube de tierra y basura, procedente de unas alfombras que estaba limpiando la sirviente.

En libertad

Ayer estuvo el juzgado en la cárcel tomando declaraciones a los detenidos por el suceso de las Carolinas y como, según parece, de las actuaciones practicadas no se desprende cargo alguno contra Concepción Valero Roman, fue puesta anoche mismo en libertad.

Nuestro amigo el teniente de la escuela de Reserva D. José María Berenguer Ronda, detenido algunos días en el castillo de Santa Bárbara, por creerse que estaba complicado en el movimiento carlista, está recibiendo muchas felicitaciones por haber sido puesto en libertad desvanecidas completamente que han sido las injustificadas sospechas que motivaron un arresto.

El Sr. Berenguer Ronda, es un militar disciplinado y un buen patriota que no piensa en otra cosa que en la regeneración de España, que no puede llegar por medio de complicaciones revolucionarias que la retrasen indefinidamente. El Sr. Berenguer Ronda marchará mañana para Callosa de Ensarriá.

KOLA GRANULAR CESAR

Tónico nervioso, CARDIACO Y MUSCULAR

Preparada con la mejor NUEZ DE KOLA AFRICANA, de la cual contiene únicamente los principios salubres. Medicamento especial para las personas nerviosas, débiles y convalecientes.

Pídase en todas las farmacias

En Alicante: Farmacia de D. José Soler y Sanchez, San Cristóbal, 12.

Ha llegado a Alicante el ingeniero jefe de la comandancia de Cartagena, señor Ramos.

Comisión Mixta

En la sesión semanal verificada por la Comisión mixta de reclutamiento de la provincia en el día de hoy, bajo la presidencia de D. Eduardo Carratalá, se han tomado los siguientes acuerdos: Declarar soldado condicional al recluta del reemplazo de 1898 cupo de Bojorquia, Vicente Albero Martínez.

Conceder la excepción sobrevenida después del ingreso en filas, al soldado del batallón de cazadores Alfonso XII, Juan Morell Peña, del cupo de Orba. Informar al excelentísimo capitán general que procede desestimar la solicitud de Josefa Miralles Cortés, en suplica de que se conceda la excepción a su hijo Francisco Clavel Miralles.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

Ante regular concurrencia debutó anoche la compañía del señor Cepillo, con el hermoso drama de D. José Echegaray, «Mancha que limpia».

La interpretación que obtuvo la producción de tan renombrado autor, no pasó de ser mediana por parte de los actores, alcanzando mejor éxito por lo que a las damas respecta.

La señora Guillen, se mostró anoche ante nuestro público a la altura de la reputación de que viene precedida, diciendo con naturalidad y soltura y atacando muy bien dos o tres transiciones que le valieron otras tantas salvas de aplausos.

La señorita Soriano, en el difícil papel de Enriqueta, estuvo muy acertada, confirmando a este público que la distingue en lo que vale, que está llamada a ser una estrella del arte dramático.

Trabajó con entusiasmo y se nos presentó con la elegancia y hermosura a que nos tiene acostumbrados, captando las simpatías del público a pesar de ser intérprete anoche del papel más repugnante de la obra.

Omitimos hacer una crítica detallada del trabajo de estas dos actrices hasta tanto las veamos en obras sucesivas. Las señoras García y Pellicer, muy discretas.

Los Sres. Rivelles, Pellicer, Soler, y Américo, regulares, procurando sacar de sus respectivos papeles el mejor partido posible.

Lo consiguieron? El público puede decirlo mejor que nosotros.

El Sr. Cachet, a quien hemos visitado en su domicilio, se encuentra guardando cama a consecuencia de unas anginas benignas que contra su voluntad le impedirán presentarse ante nuestro público en el día de hoy, habiéndose suspendido por tal causa la función anunciada, que ha sido sustituida por el grandioso drama de D. Leopoldo Cano «La Pasiónaria».

Mañana, con «Vida alegre y muerte triste», hará definitivamente su debut el Sr. Cachet.

Los trabajadores del muelle en huelga

Hasta la hora de cerrar nuestra edición, nada nuevo podemos decir referente a la huelga de los trabajadores del puerto.

Ayer, por no haber llegado a tomar acuerdo alguno entre las comisiones de capataces y jornaleros que se reunieron en el local de la Sociedad «Terrestre y Marítima», no celebró esta la junta general anunciada.

La huelga, pues, sigue en el mismo estado.

Esta tarde ha entrado en nuestro puerto de arribada forzosa un buque italiano con averías de consideración en el casco.

Procede de los Estados Unidos.

Noticias militares

En comisión del servicio ha llegado a esta capital, el primer teniente de la Comandancia de la guardia civil de Castellón de la Plana, D. Tomás Segoviano.

Se ha despedido de la autoridad militar, el primer teniente de la escala de Reserva, D. José María Berenguer que marcha a Callosa de Enzarria.

Terminada la licencia que disfrutaba por asuntos propios en Salamanca, se ha incorporado al regimiento infantería de la Princesa el segundo teniente D. Enrique Blanco Rojas.

El estado demográfico durante el mes de Octubre en esta capital, ha sido el siguiente:

Nacimientos: varones, 61; hembras, 54; total, 115.

Defunciones: varones, 61; hembras, 53; total, 114.

Casamientos, 30.

En la Casa de Socorro se han registrado los siguientes accidentes ocurridos durante el mes pasado de Octubre:

Fortuitos, 106; a mano airada, 18; voluntarios, 1; total 125. Operaciones quirúrgicas, 13; vacunaciones, 0; revacunaciones, 0; salidas a domicilio, 22; niños extraviados, 6.

Esta noche a las nueve tendrá lugar la inauguración del nuevo local donde se ha instalado el centro de suscripciones «La Prensa», plaza de Isabel II, número 4.

Por telégrafo

De política

El gobierno confía en que habrá pocas abstenciones de diputados ministeriales, en la elección del Presidente del Congreso.

Algunos diputados polaviejistas se unirán al grupo del duque de Tetuán. Otros se proponen ingresar en el futuro Armijo celebró una larga conferencia con Sagasta.

Se cree que han tratado en ella de la elección de presidentes del Congreso. Los conferenciados se muestran reservados.

Entierro

El entierro de la hija de Martínez Campos estuvo concurridísimo. Fué presidido por el marqués de Gennoneva en nombre de la Regente y el presidente del Consejo de ministros.

Formaban parte del cortejo fúnebre distinguidas personalidades de la política y del ejército.

Dos noticias

Se ha firmado un decreto reglamentando el arrastre de minerales, para evitar que se enturbien con esta operación las bahías, ríos y rias.

De París vienen rumores de haberse agravado extraordinariamente la enfermedad del Czar.

La censura rusa detiene todos los telegramas no oficiales que hablan de dicha enfermedad.

La cuestión de China

Dicen de Londres que las últimas condiciones que las potencias imponen

respecto a la indemnización que ha de pagar China, son: a Alemania, 790 millones, y a Francia, 300 millones.

Weyler.--Las huelgas

La prensa europea se ocupa de las declaraciones de Weyler, concediéndoles bastante importancia.

El «Standard» de Londres dice que los hombres como Weyler no hacen otra cosa que enagenar amistades y alianzas a España.

En Manresa pasan de nuevo mil los obreros declarados en huelga.

Política inglesa

LONDRES. El corresponsal de «Daily Mail» en Roma telegrafía a su periódico noticias interesantes respecto de la estancia de Mr. Chamberlain en Nápoles.

Anteayer recibió allí el ministro inglés la visita del expresidente del Consejo, Crispi, y el ministro de Negocios extranjeros Sr. Visconti-Venosta.

Se atribuye importancia a esta segunda conferencia, creyéndola relacionada con el balance de fuerzas en el Mediterráneo, problema que tanto interés tiene para Inglaterra.

De aquí y de allí

Se ha aplazado para el domingo próximo la sesión de clausura del Congreso Hispano-americano.

En Lisboa reina gran ansiedad con motivo de la catástrofe del sudexpre por suponerse que pudieran ir en él algunos importantes personalidades portuguesas.

Un despacho de Shanghai dice que el virey The Amen se opone al proyecto de la emperatriz de China que quiere regresar a Pekin.

Contra Guillermo

Telegrafian de Berlín que una mujer a quien se supone demente, atentó contra la vida del emperador Guillermo arrojándole una hacha.

El emperador resultó ileso. La mujer fué detenida.

La noticia es muy comentada relacionándola con un probable complot anarquista.

Entre generales

Han conferenciado el ministro de la Guerra y el general Weyler. También ha conferenciado con el mi-

Emulsión Gómez Mora

DE ACEITE PURO DE HÍGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS

LA MEJOR Y MAS BARATA

Las madres encontrarán un remedio eficaz para curar el Escrofulismo, Raquitismo y Demacración en sus hijos; los que padecen de afecciones pulmonares, catarros crónicos, tisis en sus principios y otros padecimientos del pecho, consiguen con esta EMULSION aliviarlos y curarlos con el uso continuado de ella. Frasco pequeño 1'25; grande, 2'50 pesetas. Para mayor beneficio de los pacientes a fin de que puedan tomar toda la necesaria para ultimar su curación, se expone en esta Farmacia por libros, a cuatro pesetas uno, equivaliendo cada libro a cinco botellas de EMULSION SCOTTS. Se prepara también con GLICEROFOSFATO AL GUAYACOL Y A LA CREOSOTA, sin alterar el precio.

Se vende: Farmacia de su autor, Mayor 23 y 25, Alicante y en todas las Farmacias y Droguerías.

FRENTE A LA BOTA DE ORO

nistro de la Guerra el general Azcárraga.

Supónese que en dichas conferencias se trató de las declaraciones hechas por Weyler a un redactor de «El Figaro».

«El Español» censura dichas declaraciones calificándolas de imprudentes.

Ultimo telegrama

En la estación de Segovia se ha producido un gran incendio, habiéndose quemado la parte central del edificio.

No han ocurrido desgracias personales.

Según comunican de Berlín, se ha comprobado que la mujer que atentó contra la vida del emperador Guillermo, está loca.



SORDOS

GRAN INVENTO

D. Vicente Ruiz, Director del gabinete acústico de Madrid ha inventado el modo de devolver a los sordos, sin operar, por lo que a su Majestad la Reina le ha concedido la Privilegio. El señor Ruiz remite prospectos gratis a quien los pida mandando sello para costear. Montero, 12 2.ª izquierda Madrid.

COMPAGNIE HAVRAISE PENINSULAIRE de NAVIGATION A VAPEUR

El vapor «Ville de Messine», saldrá para Rouen el día 18 del corriente.

Para más detalles, dirigirse a su consignatario en esta a D. José Pelá, paseo de los Mártires, núm. 54.

Caridad LA IMPLORA UNA POBRE MUJER que se encuentra enferma y postrada en cama desde hace catorce años, habitante en la calle de San Vicente (barrio de San Antón) núm. 23 duplicado.

ALICANTE IMP. DE GALDÓ CHAPULI HERMS. Pelota, núms. 15 y 17.

LA ESTRELLA DE ORO

Precio fijo MAYOR 34 Y PÓRTICO DE ANSALDO I.-ALICANTE

Tajidos de todas clases en sedas, lanas, telas de algodón, paños, alfombras, artículos del Japón. perfumería, envolturas y sombreros para señora.

MORA HERMANOS

VAPOR DIRECTO ENTRE ALICANTE Y BARCELONA

El vapor LUIS PINZON, saldrá de este puerto para Barcelona todos los martes. Consignatarios, M. Duclós y Compañía.

CENTRO DE INSTRUCCION

A la Avenida del doctor Gadea, número 6 ha trasladado su colegio de enseñanza de párvulos, elemental y superior, nuestro muy querido amigo el distinguido y acreditado profesor de primera enseñanza superior D. Dionisio Aragonés Vidal, tan ventajosamente conocido en nuestra ciudad.

El nuevo local donde el Sr. Aragonés ha establecido su colegio, para poder atender a sus numerosos discípulos, es hermosísimo y reúne inmejorables condiciones higiénicas y pedagógicas.

No dudamos que D. Dionisio Aragonés seguirá mereciendo la confianza de las familias de nuestra culta ciudad y obteniendo los sobresalientes resultados que hasta ahora ha obtenido, dado su celo y las dotes que como profesor reúne.

30-11

Aguas de Vals-Beatrix

LAS AGUAS DE VALS son recomendadas por la gran cantidad de bicarbonato de litina que contienen (Og. 033 por litro). Sirven para la curación de la dispepsia, gastritis, inflamaciones del tubo digestivo, enfermedades del hígado, del bazo y de la vejiga, especialmente de la diabetes y la albuminuria. Mezclada con leche hervida sirve para combatir la «diarrea verde» de los niños. De venta, en las principales farmacias y droguerías.

CAUSAS CELEBRES.—LOS FALSOS DELFINES

marido estuviese presente.

»Bajo, en efecto, con el caballo, y como se le preguntase por qué no lo dejaba, contestó lo que había convenido con ella.

»Entonces, todos presentes empezaron a gritar contra semejante barbarie. Tiene miedo, decían, de que el niño se coma el caballo, ó el callo al niño?

»El primer alcalde, desesperado de haber tenido que salir a unas diligencias precisas, fué en cuanto volvió, a ver a la Simón, la cual obstinándose en que no quería dejar que se introdujera el caballo, llegó a amenazarle con ir a quejarse a la sección, si persistía en su demanda; así, pues, no hubo más remedio que volverse a llevar el caballo.

»Mi emisario me ha asegurado que había tenido gran miedo de que el primer alcalde obligara a la Simón a quedarse con la máquina, ó de que tratara de poner de su parte a los municipales, lo cual hubiera hecho fracasar su proyecto. Por fortuna no sucedió así.»

Hé aquí al duque de Normandía fuera del Temple sea como quiera.

Aquí empieza una odisea de las más originales.

La convención echa de ver que la han robado su real rehen y hace que vayan en su busca.

Pero el duque de Normandía llega felizmente a Eteinstadt y es entregado el príncipe de Condé, que se apresura, no a proclamar aquel milagroso acontecimiento, sino a enviar el niño sigilosamente al general Kleber, que hace pasar el ilustre vástago por un sobrino suyo, llamado Luis, y se lo lleva en su compañía a Egipto.

A Bonaparte no le da ningún recelo aquel joven desconocido, en quien presente un rival; pero se aleja de allí al príncipe y se le confía a M. Desaix que se lo queda a su lado como ayudante de campo y se lo lleva a Italia.

Después de lo de Marengo, el Delfín

vuelve a Francia y descubre su secreto a Luciano Bonaparte y a Fouché.

Este último se proporciona una entrevista con la emperatriz Josefina, que lo reconoce en una cicatriz que tiene en el ojo derecho, de resultas de un servilletazo que le había dado su carcelero Simón.

El príncipe toma parte en la conspiración de Moreau y en la ocupación de papeles de Pichegrú, en donde por fin se entera Bonaparte de que el joven ayudante de campo de Desaix, es el duque de Normandía.

Fouché se da prisa a alejar de allí al príncipe y le hace embarcarse para América en 1804.

El príncipe llega a Nueva York, se da a la vela para el Sud, y hace que le desembarquen en país de salvajes, en las costas de la Amazona.

Aquí va perdiendo fuerza la invención y tirando a grotesca.

»Armado de un trabuco que había yo comprado en Italia, al separarme del ejército, de dos pistolas de dos cañones, de un hacha de dos filos, de un enchillo de monte y de un puñal, y provisto de municiones en suficiente cantidad para rechazar cualquier ataque, me interné solo y sin otro auxilio que el de mi brújula por aquellas vastas y ardientes llanuras de la América meridional.

»Si tenía que temer el encontrarme con las fieras que hay en aquellos desiertos, al menos estaba casi seguro de dar allí con ninguno de los seides de los potentados de Europa.

»Recorriendo aquellos lugares inhabitados, alimentándome con las frutas silvestres que producen ó con huevos de tortuga que hallaba a cada paso a orillas de los rios; durmiendo de noche en las copas de los árboles, después de haber escondido parte de mis armas y mi corazón; de modo que nadie pudiera quitármelas, descansando con completa seguridad entre el cielo y la tierra y a

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

en las «Memorias del duque de Normandía, hijo de Luis XVI escritas y publicadas por el mismo.» París, Julio de 1831 y un partidario del misterioso Delfín, un tal Caravali del Corso ha mandado imprimir aquellas mismas aventuras modificadas y aumentadas, con el título de «Vida de monseñor duque de Normandía, etc., París, Lion, 1850.

El detenido de Milán, contaba con una abundancia singular de detalles, con una divertida lucidez de recuerdos, infancia y primera juventud del Delfín.

Decía en aquella obra sus padecimientos en el Temple, pero la historia misteriosa daba principio después de la muerte de la reina María Antonieta.

En aquella época de su cautiverio, decía, la mujer de Simón había sido ganada por el oro del príncipe de Condé, que había enviado a París para salvar al Delfín, dos emisarios fieles, el conde de Protó y Ojardias.

Este último que se finja médico, aconsejó con maña que se le hiciese hacer un poco de ejercicio al príncipe, haciéndole montar en un caballo de madera.

Ya se comprenderá que en vano buscaría el lector al tal Ojardias en la relación minuciosamente verdadera de M. A. de Beauchesne «Luis XVII, su vida, su agonía, su muerte.» Pero oigamos al mismo detenido de Milán:

»Los municipales y los carceleros, con quienes Ojardias había estrechado relaciones, cediendo por otra parte, a las insinuaciones de la mujer de Simón que gozaba de la confianza general, consintieron en el nuevo método propuesto por el médico.

»Fuerte con este asentimiento, Ojardias mandó construir un caballo de niño de dimensiones bastante grandes y de una capacidad suficientemente vasta para poder contener en su vientre un niño de la estatura del príncipe poco más ó menos.

»La abertura por donde podía introducirse en aquella máquina estaba di-

simulada con la mantilla, de modo que era difícil caer en el engaño.

»Aunque Ojardias veía al príncipe diariamente, se guardó muy bien de comunicarle su proyecto; pensaba, y con razón, que siempre le hallaría dispuesto a prestarse a todo lo que pudiera contribuir a sacarle de semejante esclavitud y además, la mujer de Simón le enteraría del asunto.

»Cuando el caballo estaba dispuesto, Ojardias descubrió todo su plan a la mujer de Simón que había logrado atrar completamente a su partido, mediante una enorme cantidad de dinero que se había depositado en un sitio designado por ella, y la decidió a secundarle en la ejecución de su proyecto que sin su intervención no podía llevarse a cabo, y solo mientras que ella lograra distraer a los municipales.

»Respecto a Simón, avisado de que pronto tendría que ceder su cargo de cargo de carcelero del agosto niño al Ayuntamiento y descontento de la autoridad que tenía en cuenta sus servicios, se dejó convencer fácilmente por las razones que le dió su mujer y sobre todo por el cebo de la recompensa prometida, de que lo mejor que podía hacer era facilitar la evasión del Delfín, ó al menos no oponerse a ella.

»Tomadas de este modo todas las medidas, se decidió que el rapto se verificara en la noche del 19 de Enero de 1794, que era el día fijado para que los esposos Simón cesasen en su cargo y desalojasen el Temple.

»Llegado este día, en cuanto los vigilantes empezaron a hablar y a beber como tenían de costumbre con Simón, la mujer de este condujo al joven príncipe a la pieza interior como lo hacía todos los días.

»A los pocos minutos llegó Ojardias con el caballo de madera que había de servir para que el príncipe hiciera ejercicios.

»Dentro de aquella máquina iba un niño casi de la misma edad y estatura

EMULSION NADAL

(Es la mejor y más agradable) Con 80 por 100 aceite hígado de bacalao, glicérfosfos y hipofosfitos. — Recomendada por Colegio Médico de Barcelona; analizada por el DOCTOR BONET, Catedrático de la Facultad de Farmacia de Madrid. — Cura los, catarros, bronquitis, tisis, escrófulas, linfatismo, raquitismo, debilidad, dolores, diabetes, etcétera. Alimento, golosinas, medicamentos tónicos; estimula el desarrollo físico, el crecimiento de los huesos y salida de los dientes; indispensable a embarazadas y niños, aumenta la leche y el vigor. — Oreses faldas blanquísima inalterable. De venta en las Farmacias.

Los que no usan el Tónico.

ENFERMEDADES DE LA DEBILIDAD

Los que lo usan a diario.

ENFERMEDAD DEL DÍA. Se produce la debilidad por la pérdida vital, pesares, contracturas de la vida, constitución débil, convalecencias de enfermedades graves, estudios excesivos y abusos de toda clase. Ocasiona la debilidad los males del estómago, cólicos biliosos, estados nerviosos que principian por temblor y acaban en parálisis, atonías genitales, robamiento de la médula, anemia corobral con imbecilidad y locura, la ceguera y sordera y la muerte por agotamiento nervioso. Estos enfermos achacan su mal al sistema que más les molesta. Los hombres, al estómago y la cabeza; la mujer, a los nervios y al corazón. ¡Pobres! Ven el efecto y no la causa.

Ahora bien: ¿Qué se precisa? Combatir la debilidad, causa de todo. Atender a los efectos es agotar la paciencia, malgastar el dinero y perder la vida, pues cuando se acude puede ser tarde. Estos son sus síntomas:

En el HOMBRE: neurastenia, impotencia sexual, pérdidas seminales en sueños o a cualquiera agitación, nerviosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientro, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria.

En la MUJER: casi siempre esterilidad, histérico nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas periódicas, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento de vientro, ganas de llorar, etc.

En los NIÑOS: encanamiento, cabeza grande, vientro abultado, piernas delgadas, falta de desarrollo, carencia de fuerzas, etc.

La cura positiva de todas las debilidades se consigue siempre con el Tónico Koch, preferido de todos, enfermos y médicos.

El Tónico Koch vuelve la vitalidad y las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. El Tónico Koch se vende a 9 pesetas en las buenas boticas y droguerías del mundo, y también se envía por correo, remitiéndolas en sellos o libranza al Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, piso 1.º Madrid. Se contestan gratis por correo ó personalmente todas las preguntas ó consultas.

CONSULTA DE Malos Especiales de 10 a 5, gratis a los pobres, y por correo los de provincia.

GABINETE MÉDICO AMERICANO
Alcalá, 23, 1.º (lado Calatravas).
VENEREO. IMPOTENCIA. ORINA.

CURA EN 2 DÍAS.
Hemorragia (dijos), Cápsulas Koch, 3 pías. Orquitis, llagas, chaneros, verrugas, Píndola Koch, 3 pías. Para humores de la sangre, las Fexias Depurativas, 3 pías. Venta boticas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, Madrid. Consultas gratis y por carta. Van correo por sellos ó libranza.

A LOS 10 MINUTOS ALIVIA EL ESTÓMAGO
el DIGESTIVO HERRERA, 4 pías. caja. Buena en las boticas de España. Cura las Dispepsias, Gastritis, Dolores, Flatos, Diarrea. Malas digestiones, Vómitos, Catarros, Diarreas, Debilidad, etc. Desde el primer día permite comer de todo. La más grata y rápida medicación. Consultas gratis y por carta los de fuera, y a correo enviando 4 pías. en libranza al Dr. Herrera, Alcalá, 23, MADRID.

NO HAY DOLOR
Reumático, induratorio nervioso ó gotoso que resista al MATADOLOR (Don Kaler), 2 pías. en las boticas de España. Igual modo indiano que siempre cura. Consultas gratis, y a correo a 1.º 2.º pías. en sellos al Dr. Herrera, Alcalá, 23, MADRID.

CURA GRATA, SIN OPERAR, DE LA

SORDERA

ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS EN 300 ENFERMOS 300 CURAS

CONTRASORDERA THOMPSON, 4 pías. caja. Venta boticas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º Prospecto español. Consultas gratis y por carta de fuera. Va correo por valor sellos ó libranza.

IMPOTENCIA DEL HOMBRE. ESTERILIDAD DE LA MUJER.

Cura rápida y sin peligro a toda edad y por antiguo que sea el padecimiento. Escribir con detalles, Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID. Contestación gratis.

En Alicante: Farmacia de Gómez Mora, Mayor 23 y 25; droguería de Romero y C.ª, Princesa 15 y en las principales farmacias y droguerías de la capital y su provincia.

MAL DE ORINA

CURA RÁPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Dilatación de las estrecheces, rotura y expulsión de los cálculos (piedra) y arenillas. Catarro de la vejiga y riñones (cálculos nefríticos), próstata, incontinencia, debilidad, orina turbia, súa con pus, blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 pesetas. Cálculos instantáneos del dolor al orinar y de la resonación.

Venta boticas buenas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID

PROSPECTOS DE CURAS Y CONSULTAS GRATIS POR CARTA LOS DE FUERA

Van correo enviando en carta certificada 7 pesetas en sellos ó libranza.

En Alicante: Farmacia de Gómez Mora, Mayor 23 y 25; droguería de Romero y C.ª, Princesa 15 y en las principales farmacias y droguerías de la capital y su provincia.

GUANO DE "LA NOGUERA,"

MARCA REGISTRADA

Antigua y acreditada marca fabricada por los

SEÑORES NOGUERA HERMANOS Y COMPAÑÍA

Arzobispo Mayoral, 9, Valencia.— Carrtera de Ocaña frente al cuartel de Carabineros, Alicante

ANÁLISIS GARANTIZADO

Jantidades a emplear en cada cultivo aproximadamente:

Para tierras de regadío, de 10 a 12 sacos de 75 kilos por hectárea

Idem id. de secano, de 6 a 9 id. id. id.

Id. viñas, de 200 a 250 gramos por vid.

Id. árboles, de 2 a 3 kilos por arbol según su corpulencia.

Ventas al por mayor de todas las primeras materias para la fabricación de abonos.

Depósitos en las principales poblaciones de España.

Para precios y demás detalles, dirigirse a los mismos.

GOTA LICOR LAVILLE

DEL DR. LAVILLE

CLIN Y COMAR - PARIS

EN TODAS LAS FARMACIAS.

REUMATISMOS

SIMIENTE DE LINO TARIN

Preparado especial para combatir con suceso

Los Estreñimientos, Cólicos, Bochornos y las Enfermedades del Hígado y de la Vejiga (Bixiga la marca de la Mujer de 3 pías. caja).

La Caja: Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la Cajita la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche 1.º 30

TARIN, Farmacéutico de 1.ª Clase, ex-interno de los Hospitales PARIS. — 9, place des Petits-Pères, 9, y todas en farmacias del mundo entero.

contra las diversas Afecciones del Corazón, Hidropesías, Toses nerviosas, Bronquitis, Asma, etc.

JARABE DIGITAL DE LABELONYE

Empleado con el mejor éxito.

NEROSTATIDIO más PODEROSO que se conoce, en solución ó inyección hipodérmica.

Las Grazeas hacen más fácil el labor del parto y detienen las pérdidas.

ERGOTINA Y GRAZEAS DE ERGOTINA BONJEAN

Medalla de ORO de la S.ª de F.ª de París.

LABELONYE y C.ª, 99, Rue d'Aboukir, PARIS y en todas las Farmacias.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZA

MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888. Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suecia de 1896. Veintinueve años de éxito creciente. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventaja sobre todos sus similares.—Píase. 14 rs.

NO FIARSE DE IMITACIONES. PEDIR

Enfermedades Nerviosas CURACION CIERTA

JARABE HENRY MURE

Epilepsia - Histerico - Neurastenia - Vertigos - Insomnio - Migraña - Tics - Convulsiones - Parálisis - Debilidad - Anemia - Cataplejia - Hemicorps - Parosmia - Dispareunia - Dispareunia - Dispareunia

Envío gratis en un sobre muy interesante

VENIR EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS Y EN LA FARMACIA DE HENRY MURE, 161, RUE SAINT-ANDRE (FRANCIA)

Atención las distribuciones. Escribir a Henry Mure.

La Cerámica Alicantina

HIJOS DE JAIMÉ FERRER Y C.ª

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de todas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.

GRANDES Y CONSTANTES EXISTENCIAS A DISPOSICION DE LOS CONSUMIDORES A PRECIOS EN COMPLETA CONFORMIDAD CON LOS MAS ECONOMICOS.

FABRICA: Carretera de San Vicente. — Teléfono número 161.

DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 39. — Teléfono número 8

NO MAS DIETA

Gracías a la ALIMENTACION, que suprime toda fatiga y toda repugnancia, puede retardarse el tratamiento cada día, durante semanas y hasta durante meses enteros, si el necesario fuera.

DEHAUT

de PARIS

que purifican la sangre y entretienen la libertad del Intestino. — La Pildora Dehaut se toma AL COMER al principio ó en medio de la comida.

Gracias a la ALIMENTACION, que suprime toda fatiga y toda repugnancia, puede retardarse el tratamiento cada día, durante semanas y hasta durante meses enteros, si el necesario fuera.

PILDORAS DE BLANCARD

con Ioduro de Hierro inalterable

la Anemia, la Debilidad de la Sangre, la Hipertensión, la Escrófula, etc.

Envío gratis el prospecto acompañado con la Pildora Dehaut y las Píldoras Blancard y las Píldoras Blancard.

40, Rue Bonaparte, en Paris.

Precio: Píldoras, 4.º, 2.º, 25; Jarabe, 3.º.

que el real cautivo; este era mudo y estaba plagado de escrófulas, por lo cual, según todas las probabilidades, le quedaban muy pocos días de vida.

Se le había puesto un traje semejante al del príncipe y se le había adormecido dándole un narcótico.

El portador había estado hablando un momento con los municipales y manifestando su admiración de que el cuarto estuviese tan desarreglado, pasó acompañado de algunos de ellos a la pieza en que estaba el Delfín y en su presencia puso el juguete en el suelo cerca de la silla en que aquel estaba sentado.

Los municipales se fueron en seguida para dejar a la mujer de Simon en libertad de arreglar sus paquetes; Ojardias se dio prisa a sacar el niño que estaba dentro del caballo, dormido todavía y lo colocó en la silla que el príncipe ocupaba un minuto antes, en seguida, después de haber indicado rápidamente al Delfín lo que iba a hacer, y ayudado por la mujer de Simon que parecía no ocuparse de otra cosa que de su mudanza, envolvió al régio vástago en las sábanas de su propia cama y en otros lienzos y se ofreció a bajar él mismo aquel fardo.

Para que esto no les pareciese extraño a los que guardaban los postigos de las puertas, la Simón fingió oponerse a que un médico hiciese un servicio tan impropio de su profesión; pero poco a poco cedió, no sin echar mil pestes contra los maridos que según ella decía no eran buenos más que para irse a divertir con sus camaradas, mientras las pobres mujeres se quedaban en casa matándose de tanto trabajar.

Ojardias, ayudado por la Simón, bajó el fardo y lo colocó en un carrido destinado para llevarse los muebles y demás efectos de los esposos Simon, y la mujer de este se alejó en seguida de aquel sitio.

El mismo día del rapto del Delfín, el niño que le había sustituido, fué entregado por Simon a los comisionados

delegados al efecto por el ayuntamiento. Este niño dormía aún profundamente. Los comisionarios, que no tenían ningún motivo de desconfianza, no pensaron en disputarle para asegurarse de la identidad de su persona, se atuvieron a lo que les dijo Simon, y declararon en el acta que se instruyó con este motivo; que se les había entregado el niño Capeto en buen estado de salud. Todos estos detalles fueron dados por Ojardias a monseñor el duque de Normandía, que se los repitió a la mujer de Simon, a quien volvió a ver en 1802 y que ella misma contó mil veces a distintas personas, sobre todo a las religiosas del hospital de las Incurables, a donde residió y en donde murió en 1819.

Por desgracia no hay nada más raro que la unidad en la mentira.

Esta relación sacada del libro de Charavali nos representa al Delfín, salvándose dentro de un fardo de ropa blanca; el caballo no sirve aquí sino para llevar al niño que ha de sustituirle.

Leámos la «Memorias», la invención se complica y los detalles se cambian como verá el que leyere la relación de este proceso.

Dicen así:

«Conocía que me iba muriendo y aguardaba con impaciencia que la muerte viniera a librarme de tantos males, cuando vi entrar en mi prisión un extranjero que llevaba un caballo de cartón del cual sacó un niño de mi edad y poco más ó menos de mi estatura, que estaba dormido.

«Aquel hombre me hizo una seña para que callara y me dijo que me dejase colocar en el sitio que ocupaba el niño a quien él acababa de poner en mi cama.

«Maravillado yo del tono dulce y cortés de aquel personaje y de la bondad con que me hablaba, lenguaje a que

hacia tiempo no estaba yo acostumbrado, no opuse resistencia y me dejé meter en la máquina sin prever que había sido destinada a que se había construido expresamente para devolverme la libertad.

«Después de muchas idas y venidas me sacaron del caballo y me acostaron.

«La lluvia caía a cántaros y nadie pudo reparar en lo que entonces ocurría.

«En seguida se dieron prisa a limpiarme la cabeza, que la tenía llena de miseria y me lavaron todo el cuerpo con esmero.

«Cuando hubo anochecido, se me condujo a otro sitio que no estaba distante del primero, y se me colocó en otro caballo mucho más grande: era de madera y estaba cubierto artísticamente con una piel verdadera del animal que representaba, se le había enganchado a un carro sostenido por unas barras de hierro pintadas figurando cuerdas y fijas en las varas del carro, poniéndole delante del caballo que iba en estas; delante, además iban otros dos caballos, lo cual componía un tiro de cuatro caballos que tiraban de un carro, guiado por un hombre de blusa, carretero de profesión, y la carga consistía en un poco de paja.

«El caballo en cuestión, tenía cierto movimiento mecánico en las patas que cedían al dar con un cuerpo duro; era además todo lo ligero que permitía su tamaño.

«Interiormente estaba bien formado para que con el movimiento no pudiera yo hacerme daño; debajo de la cola, que era muy larga y poblada, había un respiradero y lo mismo sucedía en las narices y en las orejas para que yo no me ahogase.

«Por perfecta que fuese esta invención, de día no hubiese pasado desapercibida para un ojo vigilante; pero de noche, lloviendo a mares, y no teniendo ninguna sospecha de tramas de esta na-

turalaza, los que estaban encargados de guardar las puertas, pues desde el famoso caballo troyano, quizá no haya vuelto nadie a servirse de esta estratagemas, hubieran dejado pasar no solo esto, sino otras muchas cosas más de bulto.

«Además, el carro estaba vacío y no se veía en él mas que un residuo de paja, como si acabaran de descargarlo.

«Al llegar a las puertas de la ciudad registraron los guardas el carro y al conductor, y habiendo metido la aguja por entre aquellas cuatro pajas, y asegurándose de que debajo de ellas no iba escondido ningún aristócrata ni sacerdote aquellos empleados de la hacienda pública, que lo mismo en París que en todas partes no se divierten mojándose inútilmente, y discurriendo que no podía haber nada sospechoso en un carro que iba de vacío, pronunciaron el deseado «¡adelante!»

«En seguida nos alejamos de aquel funesto recinto más que a paso, y yo no tardé mucho en dormirme.

«A los pocos instantes se paró el carro; entonces abrieron el caballo de madera, me hicieron salir de dentro y me pusieron precipitadamente en otro carruaje que estaba aguardando y nos alejamos de aquellos sitios peligrosos.»

«Es esto todo? No; en esas mismas «Memorias» se completa la versión.

«El supuesto duque de Normandía se hace contar por el príncipe de Condé la escena de la evasión.

«Y en este relato el caballo de cartón en que ha ido el niño dormido, sirve también para sacar a Luis XVII de la prisión del Temple, sin que se habie una palabra del paquete ó fardo de ropa blanca en que salió envuelto.

«Convinieron mi enviado y la Simón en que diría abajo que se volvía a llevar el caballo, porque ella no quería dejarlo introducir en nuestro cuarto sin que su

Colegio de San José

DIRIGIDO POR Celestino Chinchilla

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza. Primera enseñanza. — Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza. — Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujos lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios. — Alumnos internos, manutención el enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención de enseñanza en el colegio, 6 reales diario.

Para el ingreso en el colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le soliciten en esta dirección.

CALLE DE BAILÉN, 29, ALICANTE

CARRERAS MILITARES

Preparación completa para el ingreso en las Academias de artillería, ingenieros, administración, infantería y caballería, bajo la dirección de D. FRANCISCO FERNIER Y PADILLA, catedrático por oposición de Aritmética y Cálculos de la Escuela Superior de Comercio y antiguo director y fundador de la Academia Científico Mercantil de Madrid.

Horas de matrícula de 1.ª y 2.ª de 8 a 9.

— Ramales, 25, 2.º